

区域核酸 有序高效很方便

□本报记者 张立

防控疫情，万众一心，而核酸检测是防控基础。昨天上午，我市沙溪镇、浮桥镇和璜泾镇开展了新一轮区域核酸检测，各个点位不断优化流程，合理安排时段，有序高效推进采样。

■提示实用又温馨

“打开苏康码，保持1米线”“查好苏康码，继续往前走，提前打开行程卡，以备查验”“请在等待区有序排队，测完核酸，请尽快从医生后侧离开”……沙溪镇白云花园核酸采样点位上，分布在检测通道入口、中段和采样台前的3个喇叭不停地发出温馨提示。居民听到提示后，提前打开苏康码和行程卡，队伍行进一直很顺畅。“身份证拿手里，不要放在桌上”……除了强调出示苏康码和行程卡，按1米线排队外，在沙溪镇中荷村日间照料中心采样点位上，还一直播放着这样的提示。点位工作人员表示，手持身份证会更加安全。

■划片分时更有序

采访中，记者了解到，经过多轮次核酸检测，各点位对居民采样时间的安排越来越有序、周密。中荷村工作人员告诉记者，中荷村共设了日间照料中心和文体中心两个点位，按照前几轮的经验，日间照料中心点位检测约2400人，文体中心点位约2000人。为了能有效完成检测，避免人员聚集，社区事先划了片区，日间照料中心采样对象包括民营园区工人、中荷片居民、大通片居民；文体中心采样对象包括中荷新村东区和夏桥片的居民，并为各片区居民确定了时段。

白云花园点位工作人员介绍，该采样点对象都是白云花园和碧桂园小区的居民，约有4500人。为了确保有序采样，采样点事先按楼栋划分时段，居民们则自觉按预定的时间段前来，因此采样非常顺利。此外，点位还开设绿色通道，安排专职人员定时消杀。

■随到随测评价高

从早上6时开始，中荷村日间照料中心点位上，核酸采样一直在有序进行。这个点位共设了5组采样台，除了7时30分到8时，居民稍多之外，其余时间，居民几乎不用排队，随到随测。

民营园区工人郑先生说，考虑到园区工人上班时间较早，采样点把工人的采样时间安排得最早，整个采样流程只要一两分钟，既完成了采样又不影响上班。

来白云花园点位采样的居民比中荷村日间照料中心点位的多，但每个人所花时间也不长，从进通道入口到完成采样，大约4分钟。

居民包先生说，这是他第8次做核酸，感觉流程越来越顺畅，时间也越来越短。现在疫情复杂，大家都应该积极响应政府号召，配合完成采样，没事不出门，更不要聚集，相信疫情很快就会过去。

筑牢疫情防控坚强堡垒

记者走访多家农贸市场、商超发现——

肉丰菜鲜，市民可放心

提醒：购物时请做好个人防护，少逛多买快走

□本报记者 顾雪雷 张丹璐 见习记者 顾嘉乐 文/图

当前，我市疫情防控形势复杂严峻，“菜篮子”和“米袋子”的供应牵动着全市老百姓的心。昨日，记者走访多家农贸市场、综合商超发现，我市市场货源充足、物价平稳，各环节正细化措施，强化协调，全力保障市民基本生活。疫情期间，市民需按照出行要求，购物时做好个人防护措施，少逛快走，按需购买，理性消费。



农贸市场物资丰

中心菜场是城区最大的农贸市场之一，昨天早上4时10分，记者在中心菜场看到，完成采购的经营户开着满载蔬菜、肉类的三轮车，陆续进入农贸市场准备供货。“进了有1000多斤蔬菜，比平时多了三分之一，现在价格略微上涨，但基本比较稳定。”王永是中心菜场的蔬菜经营户，当天他采购了两车蔬菜，塞满了整个车厢。菜场一开门，他就忙着将蔬菜分门别类摆满摊位。“只要货源渠道通畅，生活物资就有保障。”为保证蔬菜新鲜，所有经营户都是当天进货当天销售。

为保障物资供给渠道通畅，担负着重要生活物资保供任务的江南农副产品批发市场组建了一支防疫保供专用车队。38辆运输车每天早上8时出发去苏州南环桥市场，下午6时返回食品城，每天进货量300吨左右。江南农副产品城相关负责人陈云根告诉记者，我市还启用了东亭北路农批备用市场，储存了1000吨生活物资，可以供应太仓市民5至7天的用量。

大型商超供货足

大润发是我市大型综合商超，目前货源供应稳定，果蔬鱼肉蛋奶等商品种类丰富。昨天早上6时，记者来到大润发收货区，2吨新鲜猪肉经过卸货、分割后即上架售卖。大润发二级大师傅蒋平表示，相较于平时300-400公斤的猪肉消费量，这几天猪肉需求量明显上涨，门店也按照市场需求动态调整订量。此外，10吨新鲜本地蔬菜在前一晚提前到达，各类小零食琳琅满目，各区工作人员正在有序上货。

太仓大润发店总经理成敏捷表示，大润发的猪肉由苏州食品有限公司供货，同时，为保证各类商品供应稳定，大润发总店会在周边城市进行商品调拨，保证商品的品类和数量，面对高需求量的商品，由厂商直接供货门店，确保各类供货渠道通畅、物资尽早到达。“超市内每个区都有工作人员负责盘点库存，对货架及时补充，满足市民的购物需求。”在做好线下保供和防疫工作的同时，大润发也通过线上外卖平台，为居民提供便捷的配送服务。

猪肉工厂屠宰忙

据了解，我市的新鲜猪肉主要来自中溪食品有限公司。昨日凌晨2时30分，记者来到中溪食品有限公司，此时，屠宰场灯火通明，呈现一派忙碌的景象。为了满足市场需求，中溪食品的工人们从晚上7时开始，一直忙碌到早上5时左右。中溪食品有限公司总经理戴华磊说：“我们公司的屠宰量约为560头，较前一日增加了150头，将全部供应太仓市场。同时严把质量关，进入市场上的猪肉都经过官方兽医检疫。”

记者看到，商贩们开着大大小小的车辆前来拿肉，而屠宰场的冷链车也会将猪肉送到多个农贸市场。记者跟随一辆冷链车前往市中心菜场。经过约1个小时，早上4时30分，冷链车到达中心菜场，车内的猪肉供应给市场里的十多位商贩。

此外，太仓市青田食品有限公司在9日晚上到10日凌晨，大约屠宰了170头生猪。

由于运输渠道畅通，我市猪肉供应将保持稳定。

企业互助 滞销豆腐卖完了

□本报见习记者 顾嘉乐

近日，高新区经发局接到一通求助电话，求助者是太仓市正和豆制品厂的负责人汪传志，他说，受疫情影响，他厂里的豆制品不能运至上海，面临滞销的困境。接到电话后，高新区经发局一联系辖区内企业，终于找到了对接人。

汪传志告诉记者，他的豆制品厂由高新区经发局管辖，面对豆腐滞销的情况，本想着通过经发局捐赠出去，“没想到他们很快就帮我找到了买家，真的非常感谢，解决了我们的燃眉之急。”在高新区经发局的牵线下，高新区内的餐饮企业——太仓市多美乐餐饮管理有限公司接手了这批豆腐，后续他们将供应至市内各学校、机关、企业食堂。多美乐餐饮公司总经理徐俊杰表示，疫情之下，小微企业生产运营不容易，“该帮的忙一定会帮”。

作为一家餐饮企业，多美乐严格遵守防疫规定，统筹物资保供和企业防疫，力图将疫情影响降至最小。徐俊杰说：“除了组织企业内部员工做好健康监测、两天做一次核酸检测、两点一线开展工作外，为了保证物资供给稳定，在物资采购方面，申请了货运通行证，司机在拉货卸货时全程不下车，回来后又单人单间隔离，保证全程闭环管理。”

这是疫情期间，高新区积极服务、引导区内企业“生产、防疫两手抓”的一个缩影，像这样的事例还有很多。联合汽车电子有限公司太仓分公司有很多沪太通勤员工，因疫情关系，这些员工只能滞留在太仓，缺少住宿的地方。高新区了解情况后，马上给企业牵线搭桥，得知太仓铂尔曼酒店疫情期间客房空闲很多，让两家公司对接，双方一拍即合。目前联合电子为200多名员工订了60多间房。联合电子相关负责人表示：“最近公司订单非常多，生产任务紧，这样可以让我们员工在太仓安心工作。”

本轮疫情发生以来，高新区持续深化企业一对一、一对多服务制度，组织人员深入企业走访调研，同时利用线上平台和手机微信开展无接触服务，一方面确保疫情防控各项措施落实到位，另一方面，多措并举确保企业防疫劲头“不松懈”，企业生产“不停顿”。

姜城防疫 侠客行

□本报记者 王倩 王硕 陆媛 文/图

疫情之下，在大多数人生活节奏放缓的时候，有一群人，却朝着相反方向，按下了“快进键”，他们是核酸采样人员，是外卖小哥，是网络保障人员，他们是群众日常生活的守护者。

棉签侠 日均采样近千个

在采样点与医院之间不停折返，几乎跑遍太仓各乡镇以及周边多个地方，每天采样近千个，这是“棉签侠”杨广宇的日常。直面病毒，不畏风险，这位“棉签侠”默默奋战在核酸采样工作第一线，用一根根“棉签”让病毒无处可藏。杨广宇是市第一人民医院麻醉科副主任，自编入我市应急核酸采样队伍以来，他就做好了“时刻待命、随时出发”的万全准备，保证组织一有需要，就即刻出发。每次采样前，杨广宇都要严格执行手部卫生，再拿出咽拭子，也就是我们眼中的棉签，伸进被采样者口腔，取样过程迅速顺利，然后将拭子头浸入保存液中，折断尾部后立即旋紧管盖……这样一套动作，杨广宇操作起来滴水不漏、炉火纯青。

“对于专业医务人员来说，核酸采样技术难度不高，但是反复抬手会导致手臂酸胀难忍，不过长期的训练及实操已经使所有医护习惯了这种不适。”杨广宇说，大家动作仍然快、准、稳，既保障采样到位，也尽量减少采样对象的不适感。当前，核酸采样任务量激增，我市全体医务人员冲锋在前、甘于奉献。杨广宇等医务人员努力克服身体疲劳与手臂的酸胀不适，用反复的“规范手消、快速抬臂”诠释一名医务人员的职责与担当，他说：“选择从医就是选择了奉献！”

小飞侠 每天骑行200多公里

穿梭于超市、餐馆、工厂、小区等地，用一餐饭食、一份包裹，喂饱市民的胃、捂暖市民的心，这是“小飞侠”海永龙的坚守。海永龙来自青海省，今年31岁，已经在太仓做了3年多的骑手，如今是饿了么宝龙站点的早班队长。疫情防控期间，堂食暂停、无接触配送兴起，海永龙变得分外忙碌。“您好，饿了么蓝骑士。您的外卖送到了，我给您放在楼下桌子上。祝您生活愉快，再见！”记者跟着海永龙跑了一单发展大厦的超市配送单，对周边环境很熟悉的海永龙很快便将订单送到了目的地。海永龙告诉记者，他的配送范围

在万达广场周边5公里范围内，平常一天可以跑100多单，骑行路程超200公里。作为早班队长，海永龙每天6时30分就早早来到站点，检查队里17名队员的行程卡和苏康码。查验合格后，队员们才能上线接受配送任务，将一批批食品、药品和各类生活必需品送到千家万户。

网络侠 让数字跑在疫情前

畅通的网络保障对科学防疫来说至关重要，在应对苏州本轮疫情中，默默奔走在防疫一线的“网络侠”为疫情防控提供了技术支持。4月7日，太仓电信城厢片组长戈建峰和搭档孙利锋骑电动车来到之江国际核酸采样点，熟练加固临时架设的光皮线，检查网络信号是否正常，确保当天城厢镇区域核酸检测信息能够

顺利采集录入。随后，他们又来到一处管控区入口，登上梯子，安装摄像头，将视频信号接入公安部门，提高管控区防疫安全。当天气温有26℃，虽然做完这些工作不到一个小时，但此时穿着防护服的两人已是汗流浹背。戈建峰和孙利锋已经搭档七八年，原来负责城厢片区西部2500户家庭的网络。疫情发生后，他们多了

